

Накшбандия

«Накшбандия» — секта суфистов, названная так по имени одного из ее шейхов — Мухаммад Бахауддин Шах Накшбанд, который умер в 791 году хиджры.

Некоторые его последователи говорят, что он получил прозвище «Накшбанд» из-за частого поминания Аллаха Всемогущего, имя которого было выгравировано на внешней стороне сердца Мухаммада Бахауддина¹.

Эта секта распространена во многих странах, в том числе в Турции, странах Шама, Ираке, и ее ответвлениями являются муджадиды, деобанди, таблиги, фанджафири и им подобные.



Мавзолей Бахауддина Накшбанда
(г. Бухара, Узбекистан)

¹ - Те, кто возражает против этой версии, говорят, что в этом нельзя быть уверенным, потому что невозможно заглянуть в его сердце, увидеть отпечатанную на нем надпись!

Убеждения накшбандитов:

Они считают, что взяли этот «Тарикат» от сподвижника пророка (да благословит его Аллах и приветствует) Абу Бакра Ас-Сиддика. Данный тарикат Мухаммад Бахауддин Накшбанд принял от Амира Куляля, от Мухаммада Бабы Ас-Самаси, от Али Ар-Рамитни, от Махмуда Аль-Инджира Фагнави, от Ариффа Ар-Риукри, от Абдульхалика Аль-Гудждавани, от Юсуфа Аль-Хамадани, от Аль-Фудайля бну Мухаммада Ат-Туси Аль-Фармади, от Аби Аль-Хасана Али бну Аби Джаъфара Аль-Харкани, от Абу Язида Аль-Бастами, от Джафара Ас-Садика, от Аль-Касима бну Аби Бакра Ас-Сиддика, от Сальмана Аль-Фариси, от Абу Бакра Ас-Сиддика. Большинство людей этой цепочки неизвестные. О них не упоминается в книгах по истории и биографиях.

Что же касается ученых-саляфов, которых приписывали к Накшбанди, таких как Абу Бакр, да будет доволен им Аллах, Джафар Ас-Садик и других, то их биографии сохранились в источниках ахлю ас-сунна, и не передано в них, что они занимались каким-либо из этих видов поклонений.

Они верят, что Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Все, что Аллах влил в мою грудь, я влил это в грудь Абу Бакра»².

² - «Аль-хадикату ан-надия фи ат-тарикати ан-накшабандия», Мухаммад бну Сулейман Аль-Багдади, С. 13; «Аль-бахджату ас-сания фи адаби ат-тарикати аль-халидияти аль-алияти ан-накшабандия», Мухаммад бну Абдуллах Аль-Хани, С. 6-9; «Аль-хадаику аль-вардия фи хакаики аджляи ан-накшабандия», Абдульмаджид бну

Следует обратить внимание на иностранные термины, которые используются этой сектой в зикре и в остальных видах поклонения, которые ими практикуются. И неизвестно, чтобы наши праведные предшественники произносили то же самое. Это указывает на то, что это было выдуманно в последние века и не имеет ничего общего со сподвижниками и их последователями.

Последователи этого тариката верят, что Накшбанд встречал души некоторых своих умерших предшественников и брал у них знания и заповеди! Подобное состояние они называют «Увайсия».

У них есть особый метод в поминании Аллаха. Они верят, что зикр можно делать без движения языка, с закрытыми глазами и сидя определенным образом, с задержкой дыхания, воображая, что у сердца есть язык, который поминает Аллаха. Но все доказательства и действия сподвижников указывают, что условием зикра является движение языком.

Сообщается, что ‘Абдуллах бну Буср, да будет доволен им Аллах, сказал: «Как-то раз один человек

Мухаммад Аль-Хани, С. 188; «Рашахату айниль хаят», Али бну Аль-Хусейн Аль-Харави, С. 7; «Иргам аль-мурид», Мухаммад Захид Аль-Каусари, С. 29; «Рисалятун фи тахкики ар-рабит», Халид Аль-Багдади, С. 13; «Мактубат Аль-Имам Ар-Раббани», Ас-Сарханди, С. 195-222, 229.

Ибну Аль-Кайим в книге «Аль-манаруль муниф» (С. 240) и Аль-Фатани в книге «Ат-Тазкира» (С. 93) называли этот хадис ложным.

Ибну Аль-Джаузи в книге «Аль-мавдуат» (1/319) передал, что этого хадиса не существует в сборниках хадисов.

попросил: “О посланник Аллаха, поистине, установлений ислама слишком много для меня, так скажи мне что-нибудь такое, чего я стану твёрдо придерживаться”. В ответ ему пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Пусть язык твой без усталости поминает Аллаха»³.

Все ученые согласны с тем, что недостаточно читать Коран в молитве сердцем, его необходимо читать, шевеля губами. Эти слова передают имам Аль-Газали и Ибну Теймия.

Существует разница между чтением сердцем и чтением языком. Доказательством этого являются слова ученых, сказавших, что нельзя человеку читать Коран языком в половом осквернении, но они решили, что можно смотреть в него и читать его сердцем⁴.

³ - Этот хадис приводит Ат-Тирмизи (№ 3375), который сказал: «Хороший хадис».

Также этот хадис передали Ибну Аби Шейба (10/301), Ахмад (4/188, 190), Ибну Маджа (№ 3793), Ибну Хиббан (№ 814), Аль-Хаким (1/672).

Аль-Альбани назвал хадис достоверным. См. «Сахих Ат-Тирмизи» (№ 3375), «Сахих Ибну Маджа» (№ 3075), «Сахих аль-джамий' ас-сагир» (№ 7700), «Сахих ат-таргиб ва-т-тархиб» (№ 1491), «Тахридж Мишкатуль-масабих» (№ 2219), «Сахих аль-маварид» (№ 1973), «Аль-Калим ат-таййиб» (№ 3).

Также достоверность этого хадиса подтвердили Аль-хафиз Аль-Мунзири, имам Ибну Муфлих, хафиз Ибну Хаджар Аль-Аскаляни, Шуайб Аль-Арнаут.

См. «Ат-Таргиб» (2/326), «Аль-Адабу аш-шарийя» (1/425), «Натаиджуль афкяр» (1/93), «Аль-Футухат ар-раббанийя» (1/257), «Тахридж Сахих Ибну Хиббан» (№ 814).

⁴ - «Аль-маджму'», имам Ан-Навави, (2/187-189).

Согласно шафиитскому, ханбалитскому мазхабу и одному из самых сильных мнений ханафитского мазхаба, читающему Коран желательно слышать свой голос при чтении.

Имам Ан-Навави, да помилует его Всевышний Аллах, сказал: «Знай, что узаконенные поминания Аллаха, будь то обязательные или желательные, ни одно из них не засчитывается, пока оно не будет произнесено, чтобы говорящий мог слышать себя, если он не глухой»⁵.

Аль-Касани сказал: «Во время молитвы необходимо читать Коран, шевеля губами, а если человек не делает этого, то такая молитва является недействительной»⁶.

Сказал Аль-Хаттаб Аль-Малики: «Ибну Аль-Хаджиб в книге «Молитва» говорит: «Нельзя читать Коран в молитве, не шевеля губами, так как читающий его подобным образом похож на человека, который думает»⁷.

Аллах Всевышний сказал: *«Поминай Аллаха с покорностью и страхом про себя и не громко по утрам и перед закатом и не будь одним из беспечных невежд»⁸.*

Смысл аята заключается в том, что читающий Коран и поминающий Аллаха должен делать это

⁵ - «Аль-Азкяр», Ан-Навави, С. 10.

⁶ - «Бадаи'у ас-санааи'и», имам Аль-Касани, (4/118).

⁷ - «Мавахибуль Джалиль», Аль-Хаттаб, (1/317).

⁸ - Сура 7: Ограды, аят 205.

тихо, не громко, и это указывает на обязательность шевеления языком и губами.

Аллах Всевышний сказал: *«Воистину, в сотворении небес и земли, а также в смене ночи и дня заключены знамения для обладающих разумом, которые поминают Аллаха стоя, сидя и на боку и размышляют о сотворении небес и земли: «Господь наш! Ты не сотворил это понапрасну. Пречист Ты! Защити же нас от мучений в Огне»⁹.*

Смысл аята заключается в том, что человек может поминать Аллаха в любом положении.

По мнению накшбандитов, человек (Мурид) не может обратиться к Аллаху, если у него нет шейха, который связывает его с Ним, и они называют это «Ар-Рабита» — связь. Они утверждают, что эта связь более эффективна, чем молитва, которую мусульмане выстаивают пять раз в день.

Ар-Рабита выполняется следующим образом: мурид закрывает глаза, приклеивает язык к нёбу, зубы к зубам и губы к губам, и представляет образ своего шейха. Он должен верить в то, что шейх является для него посредником между ним и Аллахом, и также он должен верить, что шейх получает откровения напрямую от Всевышнего, без посредника. Это указывает на то, что на данный тарикат повлияли некоторые индийские религии, практикующие йогу. И не зря многие создатели этого тариката родом из Индии.

Коран и Сунна указывают, что человек при чтении Корана и поминании Аллаха должен обращаться только к Всемогущему Аллаху.

⁹ - Сура 3: Семейство Имрана, аят 190-191.

Однажды один человек спросил пророка (да благословит его Аллах и приветствует): «Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует), что такое ихсан?» Он ответил: «Это когда ты поклоняешься Аллаху словно видишь Его, ведь если ты Его не видишь, то Он тебя видит»¹⁰.

Брать посредников и почитать их — это путь многобожников.

Аллах Всевышний сказал: *«Воистину, чистая вера может быть посвящена одному Аллаху. А те, которые взяли себе вместо Него других покровителей и помощников, говорят: «Мы поклоняемся им только для того, чтобы они приблизили нас к Аллаху как можно ближе». Аллах рассудит их в том, в чем они расходились во мнениях. Воистину, Аллах не ведет прямым путем тех, кто лжет и не верует»¹¹.*

Аллах Всевышний сказал: *«Мы ниспослали тебе Писание с истиной. Поклоняйся же Аллаху, очищая перед Ним веру. Воистину, чистая вера может быть посвящена одному Аллаху. А те, которые взяли себе вместо Него других покровителей и помощников, говорят: «Мы поклоняемся им только для того, чтобы они приблизили нас к Аллаху как можно ближе». Аллах рассудит их в том, в чем они расходились во мнениях. Воистину, Аллах не ведет прямым путем тех, кто лжет и не верует»¹².*

¹⁰ - Сахих Аль-Бухари, № 50; Сахих Муслим, № 9.

¹¹ - Сура 39: Толпы, аят 3.

¹² - Сура 39: Толпы, аят 2-3.

В некоторых видах зикра они повторяют только слово «Аллах» или местоимение «Он». И подобное не узаконено в шариате. Повторение слов «Аллах» или «Он» не имеет полного смысла и не приносит пользы. Лучше было практиковать азкары, которые приводятся в Коране и Сунне.

Из числа их поклонений — «аль-хульва» — уединение минимум на три дня, и максимально на сорок дней. Мурид, выполняющий такое поклонение, привыкает к бодрствованию, голоду. И когда он закрывает себя в каком-либо помещении для этого, то только шейх имеет право войти туда, предварительно спросив разрешение. Подобный ритуал не упоминается в шариате, однако он распространен в индуизме. Большая вероятность, что он был перенят именно оттуда. И нельзя узаконить этот метод поклонения, приведя в качестве доказательства уединение Пророка (да благословит его Аллах и приветствует) в пещере Хара, потому что это событие случилось до ниспослания ему пророчества. Неизвестно, чтобы после ниспослания пророчества он или его сподвижники отправлялись в эту пещеру для уединения. После становления пророком, он жил в Мекке 13 лет и нет ни одного сообщения, что он снова отправлялся в эту пещеру. В сахихе Аль-Бухари и Муслима сообщается от Анаса, что Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) четыре раза совершал умру, и не смотря на то, что пещера Хира была не далеко от Мекки, не передано, чтобы он поднимался к ней. В год завоевания Мекки Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) пробыл там почти двадцать ночей и пришел в нее во время прощального паломничества, однако он не

отправился в пещеру Хира, хотя она была близка к нему.

Что касается одиночества в течение сорока дней, то их доказательством является то, что Всемогущий Аллах повелел своему пророку Мусе (мир ему) уединиться на сорок ночей. Передается, что Муса (мир ему) постился в эти дни, и Всемогущий Аллах также повелел это Исе (мир ему).

Но невозможно принимать эти доказательства, так как это относится к шариату Мусы (мир ему). Аллах возложил на него такие виды поклонения, которые мы на сегодняшний день не должны выполнять, например, обряды, которые бану исраиль должны были исполнять в субботу. Для них были запрещены некоторые действия, с которых в нашем шариате снят запрет. Что является аль-хульва в нашем шариате — иътикяф в мечети, участие в коллективной молитве и т.д.

Они прославляют своих шейхов и возвеличивают их могилы некоторыми атрибутами Аллаха, такими как польза и вред, знание сокровитного и тому подобное. Эти качества свойственны только Всемогущему Аллаху, и Он не наделил ими даже своего Пророка (да благословит его Аллах и приветствует).

Аллах в Коране сказал своему Пророку (да благословит его Аллах и приветствует): *«Скажи: «Я не властен принести себе пользу или причинить себе вред, если того не пожелает Аллах. Если бы я знал сокровенное, то приумножил бы для себя добро, и зло не коснулось бы меня. Однако я — всего лишь*

предостерегающий увещеватель и добрый вестник для верующих людей»¹³.

Аллах Всевышний сказал: *«Скажи: «Не в моей власти навредить вам или наставить вас на прямой путь». Скажи: «Никто не защитит меня от Аллаха, и мне не найти помимо Него прибежища»¹⁴.*

Вера в способность шейхов приносить пользу и вред, и делать их посредниками между ними и Всевышним Аллахом — это то же самое, что и вера арабов до Ислама, и Пророк (да благословит его **Аллах и приветствует**) был послан, чтобы спасти их от этого.

Аллах Всевышний сказал: *«Кто может быть несправедливее того, кто возвел на Аллаха навет или отверг Его знамения? Воистину, грешники не преуспеют. Они поклоняются наряду с Аллахом тому, что не причиняет им вреда и не приносит им пользы. Они говорят: «Они - наши заступники перед Аллахом». Скажи: «Разве вы можете поведать Аллаху такое на небесах и на земле, чего бы Он не знал?». Пречист Он и превышает тех, кого вы приобщаете в сотоварищи. Люди были единой общиной верующих, но впали в разногласия. И если бы прежде не было Слова твоего Господа, то их разногласия были бы разрешены»¹⁵.*

Всемогущий Аллах говорит о состоянии этих арабов многобожников следующее: *«Воистину, чистая вера может быть посвящена одному*

¹³ - Сура 7: Ограды, аят 188.

¹⁴ - Сура 72: Джинны, аят 20-21.

¹⁵ - Сура 10: Иона, аят 17.

Аллаху. А те, которые взяли себе вместо Него других покровителей и помощников, говорят: «Мы поклоняемся им только для того, чтобы они приблизили нас к Аллаху как можно ближе». Аллах рассудит их в том, в чем они расходились во мнениях. Воистину, Аллах не ведет прямым путем тех, кто лжет и не верует»¹⁶.

Ибну Кясир, да помилует его Всевышний Аллах, сказал: «Всевышний Аллах в Коране передает слова идолопоклонников: *«Мы поклоняемся им только для того, чтобы они приблизили нас к Аллаху как можно ближе»*¹⁷.

Смысл этого аята в том, что многобожники вначале поклонялись идолам, которых они создавали по образу ангелов. Целью этого поклонения было получение заступничества, защиты, удела и других жизненных потребностей от Аллаха через этих идолов. А что касается последней жизни (Ахира), то они отрицали ее. Именно на это заблуждение опираются многобожники всех времен и во всех местах. И чтобы исправить это, Аллах отправлял к ним посланников и пророков, которые призывали к поклонению одному лишь Аллаху, не имеющему сотоварищей.

У накшбандитов есть определенный этикет в общении с их шейхами, которому они обязывают своих последователей, а тот, кто выступает против этого, считается изгнанным. Они угрожают тем, что у кого нет шейха, у того шейхом будет шайтан. Если человек следует за одним из их шейхов, то его

¹⁶ - Сура 39: Толпы, аят 3.

¹⁷ - Сура 39: Толпы, аят 3.

первая обязанность — принести клятву верности, которая обязывает подчиняться ему во всем, что он приказывает.

Они обязывают последователя шейха не возражать ему даже в том, на что есть запрещающие доказательства. Согласно их мнению, последователь должен быть подобным мертвецу в руках его купальщика. Шейх может скрываться от своих последователей, поэтому они не входят к нему без его разрешения, и только некоторые из его окружения могут входить к нему, когда он ест, пьет, спит, либо выполняет какие-либо свои личные дела, чтобы его святость не была нарушена, как они утверждают. И это противоречит поведению Пророка (да благословит его Аллах и приветствует) среди его сподвижников.

Аллах Всевышний сказал: *«Они сказали: «Что это за посланник? Он ест пищу и ходит по рынкам. Почему к нему не был ниспослан ангел, который предостерегал бы вместе с ним?»¹⁸.*

Они считают, что их последователи не должны изучать религию и фикх, им должно быть достаточно мнения шейхов.

Эта секта придерживается концепции вахдаталь-вуджуд, согласно которой причина творения — в стремлении абсолюта к самолицезрению и самопознанию. Абсолют реализуется в предметах и сущностях вселенной, но атрибуты божественного совершенства оказываются разделены в ней. Собираются же они воедино лишь в человеке или в любом предмете, на

¹⁸ - Сура 25: Различение, аят 7.

который он смотрит. То есть сущность Аллаха во всем, на все, что смотрит человек — есть Аллах¹⁹. И

¹⁹ - Му'авия бну Аль-Хакам Ас-Сулями сказал: «Еще, у меня была служанка, которая пасла моих овец в стороне Ухуда и Аль-Джуванийи. И вот, однажды, она взошла (на возвышенность и увидела), как волк унес одну из ее овец. Я же (считаю себя) печалющимся, (понимающим человека), сыном Адама, но все-таки, я шлепнул ее по лицу и пришел (с этим известием) к Посланнику Аллаха. Он расценил это как весьма недобрый поступок, и я сказал ему: «Тогда я сделаю ее свободной!» Он сказал: «Приведи ее ко мне». Я привел ее к нему, и он спросил ее: «Где Аллах?» Она ответила: «На небе». Он спросил: «Кто я?» Она ответила: «Ты - Посланник Аллаха». Он сказал: «Отпусти ее на свободу, ведь она верующая». Сахих Муслим, № 537.

На арабском языке это выглядит так: «الله في السماء». Именно так следует отвечать на вопрос «Где Аллах?», так как у нас есть большое количество доказательств из Корана и сунны.

Ученые Ахлю ас-сунна валь джамаа не были астрономами или философами, для них достаточно тех доказательств из Корана и сунны, в которых сказано о том, что Аллах на небесах. Человек может узнать это только через доказательства. Тот, кто находится в какой-либо комнате, не может знать того, что происходит на улице, так как его знания ограничены. К примеру, мы не можем ответить на следующий вопрос:

«Почему молитва аср состоит из четырех ракаатов, а магриб из трех?» В таком случае ему необходимо просто верить. Если Аллах Всевышний после смерти спросит меня: «Почему ты говорил, что Аллах на небе?», я отвечу: «Я читал в сахихе Муслима о том, что Аллах на небе». У нас есть явные аяты в Коране и хадисы, в которых сказано, что Аллах Всевышний на небе. И этого нам достаточно.

Такие ученые, как Абдуллах бну имам Ахмад в книге «Ас-сунна», Ас-Саджази в книге «Ас-сунна», Ибну Хузейма в книге «Ат-таухид», Аль-Лялякаи в книге «Шарх китаби

нет сомнения среди ахлю ас-сунна, что человек, придерживающийся подобных убеждений, не является мусульманином.

Одной из важнейших целей поклонения и повиновения для них является стремление познать сокровенное, ибо это есть их величайшая цель, и нет сомнения, что это заблуждение. Аллах Всевышний никому из своих рабов не повелевал искать знание сокровенного, и это незаконный путь.

Аллах Всевышний сказал: *«У Него ключи к сокровенному, и знает о них только Он. Ему известно то, что на суше и в море. Даже лист падает только с Его ведома. Нет ни зернышка во мраках земли, ни чего-либо свежего или сухого, чего бы не было в ясном Писании»²⁰.*

Аллах Всевышний сказал: *«Он — Ведающий сокровенное, и Он не открывает Своего сокровенного никому, кроме тех посланников, которыми Он доволен и к которым Он приставляет спереди и сзади стражей»²¹.*

Аллах Всевышний сказал: *«Скажи: «Никто из тех, кто на небесах и на земле, не ведает*

сунна» передали мнение ахлю сунна валь джамаа в этом вопросе. Это самый простой ответ и убеждение.

Один человек пришел к имаму Малику в мечеть и спросил об «Аль-Истива» (вознесение) Аллаха, т.е. каким образом вознёсся Аллах на Трон? В Коране сказано: «Милостивый вознесся на Трон», (20:5). Имам Малик ответил: «Аль-Истива — известно, каким образом — неизвестно, верить в это — обязательно, а спрашивать об этом — нововведение».

²⁰ - Сура 6: Скот, аят 59.

²¹ - Сура 72: Джинны, аят 26-27.

сокровенное, кроме Аллаха, а они даже не подозревают, когда их воскресят»²².

Аллах Всевышний сказал: «Аллах не оставит верующих в том положении, в котором вы находитесь, пока не отличит скверного от благого. Аллах не откроет вам сокровенное знание»²³.

Аллах Всевышний сказал: «Неверующие говорят: «Почему ему не ниспослано знамение от его Господа?». Скажи: «Сокровенное принадлежит одному Аллаху. Ждите, и я подожду вместе с вами»²⁴.

Аллах Всевышний сказал: «Аллах не оставит верующих в том положении, в котором вы находитесь, пока не отличит скверного от благого. Аллах не откроет вам сокровенное знание»²⁵.

Аллах Всевышний сказал: «О мой народ! Кто защитит меня от Аллаха, если я прогоню их? Неужели вы не помяните назидание? Я не говорю вам, что владею сокровищами Аллаха. Я не ведаю сокровенное»²⁶.

Аллах Всевышний сказал: «Видел ли ты того, кто не уверовал в Наши знаменья и сказал: «Я непременно буду одарен богатством и детьми?».

²² - Сура 27: Муравьи, аят 65.

²³ - Сура 3: Семейство Имрана, аят 179.

²⁴ - Сура 10: Иона, аят 20.

²⁵ - Сура 3: Семейство Имрана, аят 179.

²⁶ - Сура 11: Худ, аят 31.

Разве он знал сокровенное или заключил завет с Милостивым?»²⁷.

Аллах Всевышний сказал: «Когда же Мы предписали ему умереть, они узнали об этом лишь благодаря земляному червю, который источил его посох. Когда же он упал, джинны уяснили, что если бы они знали сокровенное, то не оставались бы в унижительных мучениях»²⁸.

Аллах Всевышний сказал: «Или же ты просишь у них вознаграждения, и они обременены обязательствами? Или же они владеют сокровенным и записывают его?»²⁹.

Аллах Всевышний сказал: «Он — Аллах, и нет божества, кроме Него, Ведающего сокровенное и явное. Он — Милостивый, Милосердный»³⁰.

Накшбандиты считают, что Абу Бакр Ас-Сиддик выполнял зикр по их методу, а именно задерживал дыхание и не дышал до утра. И люди почувствовали запах жареного мяса, а Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал им, что это запах печени Абу Бакра, которая горит от поминания Аллаха³¹.

Они обращаются к мертвым шейхам, как к живым, ища у них помощи, руководства, присягая

²⁷ - Сура 19: Мария, аят 77-78.

²⁸ - Сура 34: Сава, аят 14.

²⁹ - Сура 52: Гора, аят 41.

³⁰ - Сура 59: Сбор, аят 22.

³¹ - «Иргам аль-мурид», Мухаммад Захид Аль-Каусари, С. 30.

им на верность и получая от них знания, пока они находятся в своих могилах³².

Шейхи этого тариката не только люди, но и животные, такие как лошадь, кошка, леопард, пчела и сокол. Али бну Аль-Хусейн Аль-Харави сказал в «Рашахату айниль хаят»: «Что касается животных, то у нас среди них есть шейхи, на мнение которых я опирался, например, лошадь, у которой было удивительное поклонение Аллаху»³³. Он утверждал, что последователи Накшбанди видят Аллаха в реальности, и они видят Его во всех окружающих предметах, в людях, растениях и животных, и Аллах даже проявляется в образе лошади. Аллах принимает различные формы.

Накшбандиты верят в то, что Аллах молится и в то, что душа человека имеет сходство с Аллахом, и доказательством этого являются слова Посланника (да благословит его Аллах и приветствует): «Аллах создал Адама по своему образу»³⁴.

³² - Сказал Амджад Али в книге «Бахар шариат»: «Те, кто отрицает поиск убежища у пророков, святых и их могилах, являются атеистами». (1/122).

³³ - «Аль-бахджату ас-сания фи адаби ат-тарикати аль-халидияти аль-алияти ан-накшабандия», Мухаммад бну Абдуллах Аль-Хани, С. 6.

³⁴ - Передают со слов Абу Хурайры, да будет доволен им Аллах, что посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Великий и Всемогущий Аллах создал Адама по Своему образу».

Этот хадис передали Аль-Бухари в своём «Сахихе» (№ 6227) и «Аль-адабуль-муфрад» (№ 978), Муслим (№ 2841), 'Абдуллах бну Ахмад в «Заваид аль-муснад» (2/315), Ибну Хузайма в «Ат-Таухид» (1/93), Ибну Хиббан (№ 6162).

Накшбандиты верят в то, что у пророка (да благословит его Аллах и приветствует) не было его тени ни днем, ни ночью, потому что он есть чистый свет³⁵.

См. «Сахих аль-джами' ас-сагир» (№ 3233), «Сахих аль-адабуль муфрад» (№ 749), «Зыляль аль-джанна» (№ 516).

Передают со слов Абу Хурайры, да будет доволен им Аллах, что посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Великий и Всемогущий Аллах создал Адама по Своему образу». Этот хадис передал Муслим (№ 2612).

Ибну Теймия сказал: «Среди предшественников трех столетий не было разногласий в том, что местоимение «своему» в хадисе относится к Всемогущему Аллаху, ибо этот хадис передается через множество путей от сподвижников, и контекст всех путей указывает на этот смысл. Однако когда распространилась Джухмия в третьем веке, то они стали относить местоимение «своему» к Адаму (мир ему). Подобное мнение приняли некоторые ученые-саляфы, например, Абу Саур, Ибну Хузайма, Абу Аш-Шейх Аль-Исфাহани и другие. По этой причине имамы Ахлю ас-сунна отвергали их мнение. «Накду ат-таъсис», (3/202).

Ибну Кутейба, да смилуется над ним Аллах, сказал в книге «Таъвиль мухталиф аль-хадис» (С. 221): «Образ Аллаха, упомянутый в хадисе, является одним из качеств Аллаха, в которое мы должны верить. Люди удивляются такому качеству Аллаха, как образ, потому что о нем не сообщается в Коране в отличие от других упомянутых качеств, например, рука, пальцы и глаз, которым мы не удивляемся, потому что они упоминаются в аятах и хадисах, а качество образ упоминается только в хадисе. Мы верим в качества Аллаха без такъйиф, ташбих, таътиль, таъвиль».

³⁵ - Пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует) является господином всех сыновей Адама, и он человек из числа потомков Адама, рожденный от двух

Накшбандиты верят в то, что основатель этого течения Бахауддин Накшбанд мог сказать человеку «умри» и тот умирал, потом говорил ему: «Встань», и он снова оживал.

Накшбандиты верят, что их шейх встречался однажды с собакой и хамелеоном, и на этой встрече он громко плакал и стонал, и каждый из них лежал на спине. Собака подняла свои четыре лапы к небу и стала молить Аллаха, и также поступил хамелеон, в то время как шейх стоял и говорил: «Аминь»³⁶.

Передается, что однажды мужчина поприветствовал его, но Бахауддин не ответил, а

родителей, он ел пищу и женился на женщинах, он испытывал голод, болезнь, радость и печаль.

Аллах Всевышний сказал: *«Мы не сотворили их (посланников) телами, которые не потребляют пищу, и они не были бессмертными».* Сура 21: Пророки, аят 8.

Аллах Всевышний сказал: *«Они сказали: «Что это за посланник? Он ест пищу и ходит по рынкам. Почему к нему не был ниспослан ангел, который предостерегал бы вместе с ним?».* Сура 25: Различение, аят 7.

Доказано в аятах Корана, достоверных хадисах, что только ангелы были созданы из света.

Сообщается, что 'Аиша, да будет доволен ею Аллах, сказала: «Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Ангелы были созданы из света, джинны — из чистого пламени/маридж/, а Адам — из того, о чём вам было сказано (из глины)»».

Этот хадис передали Ахмад (6/158, 168), Муслим (№ 2996), Ибну Хиббан (№ 6155). См. «Сахих аль-джами' ас-сагир» (№ 3238), «Мишкатуль-масабих» (№ 5701).

³⁶ - «Аль-мавахибу ас-сармадия», Мухаммад Амин Аль-Курди, С. 118-119, «Аль-анвару аль-кудусия», Аш-Шаарани, С. 130.

ПОТОМ ИЗВИНИЛСЯ, ПОЯСНИВ, ЧТО В ТОТ МОМЕНТ ОН СЛУШАЛ СЛОВА АЛЛАХА³⁷.

Накшбандиты говорят, что, когда умер Хабибуллах Джан Джанан Ан-Накшабанди, половина Корана была вознесена к небу, а религия ослабла³⁸.

Один из шейхов накшбандитов, которого звали Ахмад Аль-Фаруки, говорил: «Много раз я возносился к трону Аллаха и однажды я видел место имама Накшбанди. Каждый раз, когда я желаю вознестись на небо, Аллах мне облегчает»³⁹. Также он рассказывал: «Кааба обходила вокруг Бахауддина Накшбанда из-за уважения к нему»⁴⁰.

Один из шейхов накшбандитов говорил: «Стремиться к халаяль, — обязанность верующих, а

³⁷ - «Аль-мавахибу ас-сармадия», Мухаммад Амин Аль-Курди, С. 130; «Аль-анвару аль-кудусия», Аш-Шаарани, С. 135.

³⁸ - «Аль-анвару аль-кудусия», Аш-Шаарани, С. 207; «Аль-мавахибу ас-сармадия», Мухаммад Амин Аль-Курди, С. 231-232.

³⁹ - «Аль-анвару аль-кудусия», Аш-Шаарани, С. 182; «Аль-мавахибу ас-сармадия», Мухаммад Амин Аль-Курди, С. 184.

⁴⁰ - «Аль-хадаику аль-вардия фи хакаики аджляи ан-накшабандия», Абдульмаджид бну Мухаммад Аль-Хани, С. 180; «Аль-мавахибу ас-сармадия», Мухаммад Амин Аль-Курди, С. 185; «Аль-бахджату ас-сания фи адаби ат-тарикати аль-халидияти аль-алияти ан-накшабандия», Мухаммад бну Абдуллах Аль-Хани, С. 80; «Аль-хави», Ас-Суюты, (1/220).

оставлять халяль, — обязанность знающих (последователи тариката)»⁴¹.

Накшбандиты передают, что один из их шейхов по имени Убайдуллах Ахрар имел способность снимать болезнь с одного человека и передавать ее другому⁴². Абдуллах Ад-Дахляви говорил, что такой способностью обладали шейхи данного тариката⁴³.

Они упоминают, что у шейха Накшбанда было две дочери, одна из которых вышла замуж за его любимого ученика Ходжа Аляуддина Аттара, которому она родила двух сыновей — Хасана и Хусейна. Баракят шейха Накшбанда через Хусейна Аттара передался к хазрату Ишаану. Между ним и Бахаудином Накшбандом семь поколений.

Последователи хазрата Ишаана передают, что сам Бахауддин Накшбанд воскрес в 1598 году, подошел к хазрату Ишаану и подарил ему лошадь, сокола и зеленый плащ. Лошадь символизировала трудолюбие, сокол превосходство, а зеленый плащ символизировал халифат. По этой причине последователи этого тариката отличаются ношением зеленого цвета, и согласно их мнению, это любимый цвет пророка, мир ему и благословение Аллаха.

⁴¹ - «Аль-мавахибу ас-сармадия», Мухаммад Амин Аль-Курди, С. 185; «Аль-анвару аль-кудусия», Аш-Шаарани, С. 213.

⁴² - «Аль-анвару аль-кудусия», Аш-Шаарани, С. 177; «Джамиуль карамат», Ан-Набахани, (2/236).

⁴³ - «Шифауль алиль тарджамату аль-каулиль джамиль», Мухаммад Аль-Маъсум, С. 140.

Что касается шейха Мухаммада Аль-Маъсума, то он был гаус (спасителем), к которому люди обращались за помощью, и они называли его «Аль-Кайюм».

Однажды один из его последователей упал с лошади в пустыне, и вскрикнул: «О Кайюм!», в этот же момент появился Мухаммад Аль-Маъсум и помог ему.

Также передается, что как-то один из его последователей начал тонуть, и вскрикнул: «На помощь, Аль-Кайюм!», и тут же немедленно пришел Мухаммад Аль-Маъсум и спас его.

Сообщается от накшбандитов, что Мухаммад Аль-Маъсум имел возможность оказывать помощь людям, находящимся в самых дальних уголках земли, пока сам сидел на своем месте. Они рассказывают про случай, когда человек на тонущем корабле звал на помощь и шейх протянул ему руку, и спас его в тот момент, когда сам находился в своем доме на глазах у своих учеников, которые увидели, как его рукав стал влажным после того, как он протянул руку в воздухе⁴⁴.

Они делают дуа, обращаясь в ту сторону, где находятся их шейхи. Передал Али бну Хусейн Аль-Харави, что один из муридов шейха Кутбуддина Хайдара проголодался и повернулся лицом к деревне своего шейха, сказав следующее: «О Кутбуддин Хайдар, накорми нас, не лишай нас своих благословений и не забывай нас».

⁴⁴ - «Джамиуль карамат», Ан-Набахани, (1/199); «Аль-мавахибу ас-сармадия», Мухаммад Амин Аль-Курди, С. 110-113; «Аль-анвару аль-кудусия», Аш-Шаарани, С. 195.

Один из учеников шейха Мухаммада Бахауддина Накшбанд сказал: «Мне приказал шейх Шади (один из приближенных учеников шейха Бахауддина) никогда не протягивать ногу туда, где находится Мухаммад Бахауддин, да освятит Аллах его тайну. И однажды я пришел во дворец Аль-Арифан (резиденция шейха Бахауддина), чтобы навестить его. По пути я укрылся в тени одного дерева и уснул. Ко мне подошло какое-то животное и дважды укусило меня за ногу, я проснулся от боли, и затем начал размышлять о причине произошедшего. И здесь я вспомнил совет шейха Шади и обнаружил, что вытянул ногу в сторону дворца Аль-Арифана, и я понял, что это было для меня наказанием за то, чем я пренебрег»⁴⁵.

Накшбандиты рассказывают, что шейх Хабибуллах Джан Джанан был одним из самых выдающихся накшбандитов, и он начал встречаться с пророком Ибрагимом (мир ему) с девяти лет. И в этом возрасте всякий раз, когда он вспоминал Абу Бакра Ас-Сиддика, то Абу Бакр появлялся перед ним. Однажды он посмотрел в зеркало и увидел образ своего шейха вместо своего собственного⁴⁶.

Абдуллах Аль-Хани имел обыкновение сообщать о делах до того, как они произошли, и он не

⁴⁵ - «Аль-хадаику аль-вардия фи хакаики аджляи ан-накшабандия», Абдульмаджид бну Мухаммад Аль-Хани, С, 140.

⁴⁶ - «Аль-хадаику аль-вардия фи хакаики аджляи ан-накшабандия», Абдульмаджид бну Мухаммад Аль-Хани, С, 202.

спрашивал своих учеников об их делах, потому что сам знал о них⁴⁷.

Аль-Хани сообщает, что шейх Убейдуллах Ахрар однажды заболел. Его пришел навестить шейх Касим, который сказал Убейдуллаху: «Я могу забрать эту болезнь на себя». Убайдуллах ответил ему: «Не делай этого, ибо многие привязаны к тебе, а ты молодой человек». Шейх Касим сказал: «Я пришел к вам не за советом в этом вопросе, потому что уже принял решение и Аллах согласен с этим». На следующий день болезнь шейха Убейдуллаха Ахрара перешла к шейху Касиму⁴⁸.

Один из последователей Мауля Аль-Джами, которого накшбандиты называют (духом Аллаха), сказал: «Когда я услышал о болезни Мауля Аль-Джами, я пришел к нему, чтобы навестить его, и я увидел, что болезнь поднялась от него и повернулась ко мне, поэтому я обратился к Аллаху со словами: «Господи, у меня нет сил, чтобы перенести эту болезнь», и болезнь отошла от меня. И был случай, когда Аль-Джами лично присутствовал в момент смерти одного человека, и он вернул его к жизни, хотя душа покинула его тело»⁴⁹.

Накшбандиты передают, что однажды на деревню, в которой жил Мухаммад Аль-Маъсум, обрушился большой поток, так что ее жители боялись утонуть, поэтому они бежали к нему за

⁴⁷ - «Джамиуль карамат», Ан-Набахани, (1/222-223).

⁴⁸ - «Аль-анвару аль-кудусия», Аш-Шаарани, С. 177; «Джамиуль карамат», Ан-Набахани, (1/236-237).

⁴⁹ - «Рашахату айниль хаят», Али бну Аль-Хусейн Аль-Харави, С. 124.

помощью. Он вышел и обратился к воде, сказав: «Если у тебя есть сила, то неси меня». Поток отступил⁵⁰. И рассказывают, что он был из числа аулия с самого рождения. Он не брал грудь матери в месяц Рамадан»⁵¹.

Шейх Бахауддин Накшбанд имел обыкновение встречаться на кладбище с духами умерших накшбандийских шейхов и принимать от них наставления⁵².

Накшбандиты говорят, что Бахауддин Накшбанд взял знание от шейха Абдульхалика Аль-Гудждавани, который умер до него. И, по их мнению, в этом нет ничего удивительного⁵³.

Накшбандиты верят в то, что их шейхи знают сокровитое, а некоторые из них заявляют, что Аллах не знает сокровитого. Это высказывание передал Али бну Аль-Хусейн Аль-Харави автор книги «Рашахату айниль хаят» от некоторых накшбандитов, сказав: «Аллах Всемогущий не знает сокровитое». Ас-

⁵⁰ - «Аль-мавахибу ас-сармадия», Мухаммад Амин Аль-Курди, С, 107; «Аль-анвару аль-кудусия», Аш-Шаарани, С, 125.

⁵¹ - «Аль-хадаику аль-вардия фи хакаики аджляи ан-накшабандия», Абдульмаджид бну Мухаммад Аль-Хани, С. 191; «Аль-мавахибу ас-сармадия», Мухаммад Амин Аль-Курди, С, 202-203; «Аль-анвару аль-кудусия», Аш-Шаарани, С, 192.

⁵² - «Аль-мавахибу ас-сармадия», Мухаммад Амин Аль-Курди, С, 113.

⁵³ - «Аль-анвару аль-кудусия», Аш-Шаарани, С, 7.

Сарханди сказал, что это было убеждением Мухийдина Ибну Аль-Араби⁵⁴.

Абдуллах Ад-Дахляви, являющийся одним из шейхов накшбандитов, сказал: «Накшбандиты могут управлять сердцами людей»⁵⁵.

Некоторые накшбандиты говорят, что у Абдуллаха Ад-Дахляви была возможность знать то, что в сердцах его муридов, и он был способен передавать знание в их сердца⁵⁶.

Накшбандиты передают, что одной из заслуг Абдуллаха Ад-Дахляви также является то, что жена одного из его последователей заболела, и тот попросил его помолиться Всевышнему Аллаху об облегчении ее болезни. Однако Абдуллах Ад-Дахляви не сделал этого, сказав, что нет смысла молиться за нее, так как она умрет через пятнадцать дней, и по воле Всемогущего Аллаха она умерла на пятнадцатый день⁵⁷.

Аль-Каусари передал со слов Абу Аль-Хасана Аш-Шазли, сказавшего: «Аллах показал мне хранимую

⁵⁴ - «Рашахату айниль хаят», Али бну Аль-Хусейн Аль-Харави, С, 153; «Аль-Мактубат Ар-Раббания», Ас-Сарханди, С. 106.

⁵⁵ - «Шифауль алиль тарджамату аль-каулиль джамиль», Мухаммад Аль-Маъсум, С. 104.

⁵⁶ - «Аль-мавахибу ас-сармадия», Мухаммад Амин Аль-Курди, С, 173; «Аль-анвару аль-кудусия», Аш-Шаарани, С, 175; «Джамиуль карамат», Ан-Набахани, (2/140).

⁵⁷ - «Аль-мавахибу ас-сармадия», Мухаммад Амин Аль-Курди, С. 249-251; «Джамиуль карамат», Ан-Набахани (2/129); «Аль-анвару аль-кудусия», Аш-Шаарани, С. 216-217.

Скрижалю. Если бы не уважение к моим предкам из рода Посланника Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, я бы мог определить, кто будет счастливым, а кто будет несчастным^{58,59}.

Одному из стоявших перед шейхом Мухаммадом Сейфуддином Аль-Фаруки пришло в голову, что этот шейх был высокомерен, и шейх понял его мысли, и сказал ему: «Мое высокомерие является частью из высокомерия Всемогущего Аллаха»⁶⁰.

Что касается Мухаммада Аль-Хауджаки Аль-Амканани, то о нем говорят, что нет в мире частички, которая не была бы наделена его духовностью»⁶¹.

По мнению некоторых суфиев, аулия (святые) имеют разные степени. Каждому святому доверено управление частью творений Аллаха, пока он не достигнет степени аль-кутб (высшая степень аулия), по достижении которой он может управлять царством Аллаха, небесами и землей.

Лучшим из святых среди аулия является «Аль-Кутб», а некоторые из них называют его «Аль-Гаус», то есть такой человек является, по их мнению, прибежищем для страдальцев. Аулия со степенью

⁵⁸ - То есть, по мнению Аль-Каусари, у Абу Аль-Хасана Аш-Шазли была возможность определить, кто войдет в рай, а кто в ад.

⁵⁹ - «Иргам аль-мурид», Мухаммад Захид Аль-Каусари, С. 39.

⁶⁰ - «Джамиуль карамат», Ан-Набахани (1/222-223).

⁶¹ - «Аль-мавахибу ас-сармадия», Мухаммад Амин Аль-Курди, С. 215; «Аль-анвару аль-кудусия», Аш-Шаарани, С. 200; «Джамиуль карамат», Ан-Набахани (1/204).

«Аль-Кутб» обладают всеобъемлющей и абсолютной властью в делах дунья и ахира.

Али бну Мухаммад бну Хусейн Аль-Хабаша сказал в книге «Кунуз ас-саада аль-абадия»: «Шейх Абдульазиз говорил: «Все, кто в Раю действуют по моей воле, и гурии ничего не делают без моего согласия».

И он однажды сказал своему ученику: «Если вы верите, что кошки во всех частях земли едят мышей без моего разрешения, то вы меня не уважаете»⁶².

Накшбандиты верят, что достигший степени Аль-Кутб и его помощники являются посредниками между Аллахом и Его творением, поэтому никто не получает пропитание, помощь или победу над врагами без их одобрения. Некоторые из них верят, что среди святых есть тот, кто говорит: «Будь!», и оно сбывается.

Ат-Тиджани сказал: «Аллах дал им великий халифат и назначил их править Его царством, и поручил им делать в его царстве все, что они пожелают. Аллах дал им возможность управлять с помощью слова «Будь», которое сразу же сбывается. Для них нет ничего невозможного во вселенной»⁶³.

Аль-Шаарани упомянул в своем табакате одного из их аулия, сказав о нем: «Он один из тех, кого

⁶² - «Кунуз ас-саада аль-абадия», Мухаммад Нур бну Дайфуллах, С. 128.

⁶³ - «Джавахируль маани», Али Харазим (2/76-77).

Всевышний Аллах создал и дал возможность управлять вселенной»⁶⁴.

Ибну Хаджар Аль-Хайсами сказал: «Иногда мольба является неверием, например, когда мусульманин проявляет в мольбе невоспитанность перед Аллахом. Иногда, когда он тоскует по своему Господу, он говорит: «О Аллах, я прошу тебя войти в тела твоих существ, чтобы увидеть тебя», либо он просит дать ему возможность управлять вселенной. Имам Аль-Карафи сказал, что такие случаи были у некоторых из тех, кто причисляет себя к суфиям. Некоторые из них говорили, что такому-то и такому-то дана Аллахом сила слова «будь». И они имели в виду слова Всемогущего Аллаха: «Когда Он желает чего-либо, то стоит Ему сказать: «Будь!» — как это сбывается»^{65, 66}.

Согласно условиям ахлю ас-сунна валь джамаа, тот, кто верит, что Аллах дал ему статус управления миром, подобен человеку, который полагает, что Аллах сделал его своим партнером. Это, несомненно, большое неверие, которое похоже на многобожие арабов, распространенное до ислама, и даже хуже.

Сообщается со слов Абдуллаха бну Аббаса, да будет доволен Аллах ими обоими: «Многобожники говорили: «Ляббайка, нет сотоварища у Тебя!» И (тогда) Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, в ответ им говорил: «Горе вам! Дальше не продолжайте, не продолжайте!» Но они

⁶⁴ - «Табакат ас-суфия», Аш-Шаарани (2/88).

⁶⁵ - Сура 36: Йа Син, аят 82.

⁶⁶ - «Аль-иълям би каватыиль ислям», Ибну Хаджар Аль-Хайсами, С. 219.

продолжали: «Кроме (такого-то) сотоварища, которым Ты владеешь и (владеешь всем), чем тот владеет». Они произносили это, исполняя таваф вокруг Каабы»⁶⁷.

Кто изучал жизнь Посланника, да благословит его Аллах и приветствует, и его сподвижников, да будет доволен ими Аллах, тот с уверенностью знает, что Посланник, да благословит его Аллах и приветствует, являлся лучшим из людей, однако он не имел такого статуса.

Анас бну Малик передает: «Люди подошли к Посланнику Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, и сказали: «О Посланник Аллаха, наш лучший и сын нашего лучшего, наш господин и сын нашего господина». Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, ответил им: «О люди, не позволяйте шайтану обмануть вас. Я Мухаммад — раб Аллаха и Его Посланник. Мне не нравится, когда вы возвышаете меня выше того уровня, которым наделил меня Всевышний Аллах»⁶⁸.

Ибну ‘Аббас передал, что ‘Умар бну Аль-Хаттаб рассказал ему (следующее):

«В день битвы при Бадре Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, посмотрел на многобожников, численность которых достигала тысячи человек, тогда как его сподвижников было

⁶⁷ - Сахих Муслим, № 1185.

⁶⁸ - Этот хадис передали Ан-Насаи в «Ас-Сунануль Кубра» (№ 10077) и Ахмад в своем муснаде (№ 12551).

Аль-Альбани назвал хадис достоверным в «Сильсилятуль ахадис ас-Сахиха» (№ 1097).

только триста девятнадцать. После этого Пророк Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, обратился лицом к кибле, а потом воздел руки к небу и стал обращаться к своему Господу с мольбами о помощи, говоря: «О Аллах, исполни то, что Ты обещал мне, о Аллах, даруй мне то, что Ты обещал мне! О Аллах, если Ты погубишь эту группу мусульман, Тебе больше не будут поклоняться на земле!» И он продолжал обращаться к своему Господу с мольбами о помощи, воздевая руки, пока с его плеч не упала накидка. Тогда к нему подошёл Абу Бакр, взял его накидку и набросил ему на плечи, а потом обнял его сзади и сказал: «О Пророк Аллаха, довольно тебе взывать к твоему Господу, ибо Он выполнит то, что обещал тебе», и тогда Всемогущий и Великий Аллах ниспослал следующий аят: «Вспомните, как обратились вы с мольбой о помощи к вашему Господу, и Он ответил вам: “Поистине, Я поддержу вас тысячью ангелов, следующих один за другим!”»⁶⁹ И Аллах оказал ему поддержку, (послав на помощь мусульманам) ангелов»⁷⁰.

Этот хадис и многие подобные ему свидетельствуют о том, что Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, не обладал той способностью, о которой некоторые люди заявляют, что такому-то и такому-то дана Аллахом сила слова «будь». И Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, много молился и делал дуа, и Аллах мог ответить ему, когда он просил чего-то, а также Он мог не отвечать ему. Если Аллах отвечал на его

⁶⁹ - (Аль-Анфаль, 8:9).

⁷⁰ - Сахих Муслим, № 1763.

просьбу, то он восхвалял его, а если Он не отвечал ему, то он был доволен этим. И он знал, что если Аллах не ответил на его просьбу, то в этом есть мудрость, которую знает только Он, поэтому Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, был терпелив и доволен.

Сообщается от 'Амира бну Са'да передавшего со слов своего отца Са'да бну Абу Вакк'аса, да будет доволен им Аллах, что однажды Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, возвращавшийся из верхней (части Медины) и проходивший мимо мечети (рода) бану му'авия, зашёл (туда) и совершил вместе с ними молитву в два рак'ата, после которой долго обращался с мольбами к своему Господу. Потом он, да благословит его Аллах и приветствует, подошёл к ним и сказал: «Я обратился к моему Господу с тремя просьбами, и Он удовлетворил две из них, а в одной отказал. Я попросил моего Господа не губить всех членов моей общины посредством засухи, и Он даровал мне это, и я попросил Его не губить всех членов посредством наводнения, и Он даровал мне это, и я попросил Его удержать их от применения силы друг против друга, но Он отказал мне в этом»⁷¹.

Несомненно, вера в то, что «Аль-Кутб», «Аль-Гаус», «Аль-Ватад» обладают силой управлять вселенной без Аллаха, является одним из худших видов многобожия в господстве (Ар-рубубия). Это

⁷¹ - Этот хадис передали Ахмад (1/181) и Муслим (№ 2890).

См. «Сахих аль-Джами' ас-сагир» (№ 3593).

схоже с политеизмом арабов, живших во времена джахилии, или еще хуже, потому что эти многобожники признавали господство, но в поклонении проявляли многобожие. **Аллах Всевышний сказал:** *«Когда они садятся на корабль, то взывают к Аллаху, очищая перед Ним свою веру. Когда же Он спасает их и выводит на сушу, они тотчас начинают приобщать сотоварищей»⁷².*

Что касается господства, то они признавали только Аллаха, как Он, слава Ему, сказал: *«Если ты спросишь у них, кто сотворил их, они непременно скажут: «Аллах». До чего же они отвращены от истины!»⁷³.*

Аллах Всевышний сказал: *«Скажи: «Кто одаряет вас уделом с неба и земли? Кто властен над слухом и зрением? Кто мертвое превращает в живое, а живое превращает в мертвое? Кто управляет делами?». Они скажут: «Аллах». Скажи: «Неужели вы не устрашитесь?»⁷⁴.* И есть множество других подобных аятов, подтверждающих это.

Что касается более поздних многобожников, то они превзошли первых многобожников в двух направлениях:

1) Многобожие в господстве.

2) Многобожие в трудные моменты жизни, а также в радости. Это можно наблюдать во время их

⁷² - Сура 29: Паук, аят 65.

⁷³ - Сура 43: Украшения, аят 87.

⁷⁴ - Сура 10: Иона, аят 31.

обрядов на могилах Аль-Хусейна, Аль-Бадави и других в Египте, и на могилах Аль-Айдарос в Адене, Аль-Хади в Йемене, Ибну Араби в Леванте, Шейха Абдулькадира Аль-Джиляни в Ираке и др. Это известные могилы, которые посещает простой народ, веря в то, что находящиеся в них умершие могут разрешить их ситуации, на что способен только Всевышний Аллах. Немногие из ученых или знающих людей отрицают это многобожие и объясняют им истинное единобожие, с которым Аллах послал Своего Пророка Мухаммада, да благословит его Аллах и приветствует, и всех пророков, которые были до него, да благословит их Аллах и приветствует. Мы просим Всевышнего привести их к истине, умножить среди них призывающих к прямому пути, а также помочь мусульманским лидерам и ученым бороться с этим многобожием и искоренить его, ибо Он Всеслышащий и Близкий.

Странно, но эти простые люди верят в то, что аулия обладают способностью вызывать дождь и исцелять больных. Известно, что сам Посланник, да благословит его Аллах и приветствует, не обладал такой способностью. И если земля была сухой, а дождя было мало, то он взывал к Всевышнему Аллаху, прося ниспослания дождя, либо он выходил на молитву истиска (испрашивание дождя) и молился Всевышнему Господу, и не было такого, чтобы он сказал дождю: «Сойди», а он сходил.

Посланник, да благословит его Аллах и приветствует, переносил болезни, подобные тем, что поражают людей, и даже более тяжелые, такие как головные боли и лихорадка. Он взывал к Всемогущему Аллаху с просьбой об исцелении, и

имел обыкновение читать на себя рукъя. Был случай, когда к нему спускался Джибриль и читал ему суры «Аль-фалък» и «Ан-нас».

Многие из последователей этих течений верят, что их шейхи обладают способностью воскрешать мертвых, наставлять заблудших к вере и послушанию и наоборот, а также могут заставить сухое дерево прорасти и приносить плоды, когда они этого захотят⁷⁵.

Известно всем, что Посланник Аллаха, *(да благословит его Аллах и приветствует)*, не мог привести в религию кого-то без соизволения Аллаха, и пример этому его дядя Абу Талиб, несмотря на то, что он очень этого хотел. **Аллах Всевышний сказал:** *«Воистину, ты не сможешь наставить на прямой путь тех, кого возлюбил. Только Аллах наставляет на прямой путь тех, кого пожелает. Он лучше знает тех, кто следует прямым путем»*⁷⁶.

Скорее всего, Всевышний запретил ему просить прощения за дядю, сказав: *«Пророку и верующим не подобает просить прощения для многобожников, даже если они являются родственниками, после того, как им стало ясно, что они будут обитателями Ада»*⁷⁷.

Разница ясна и очевидна между тем, если сказать, что Аллах удостоил кого-то из своих рабов необычной способностью (карама) в конкретных случаях, и между тем если сказать, что-такой-то

⁷⁵ - «Джавахируль маани», Али Харазим, (2/150-151).

⁷⁶ - Сура 28: Рассказ, аят 56.

⁷⁷ - Сура 9: Покаяние, аят 113.

вали достиг уровня управления вселенной согласно его воле, а также стоит ему сказать «Будь», как это сбывается.

Шейх Мухаммад Рашид Рида, да помилует его Аллах, сказал о некоторых из тех, кто придерживается этих убеждений: «Последователи этих шейхов не делают различия между мольбой и просьбой о помощи, как у мертвых шейхов, так и у живых, потому что они верят, что мертвые живы в своих могилах, они делают то же, что и живые»⁷⁸.

Один из последователей сказал: «Влияние аулия усиливается после их смерти, и они управляют вселенной, пока находятся в своих могилах»⁷⁹.

Аль-Курди сказал: «В том, что делают простые люди, например, целуют могилы святых, в этом нет ничего плохого, если они намерены искать этим благословения, и мы не должны возражать этому, потому что они верят, что истинным Властелином является Аллах, однако они делают это из-за любви к тем, кого любит Всемогущий Аллах»⁸⁰.

Ахмад Рида Хан говорит: «О Мухаммад, я не могу сказать тебе, что ты Аллах, и я не могу различить между тобой и Им, поэтому я оставляю это Аллаху, Он лучше знает кто ты поистине»⁸¹.

⁷⁸ - «Маджаллятуль манар», Мухаммад Рашид Рида, СЗ, том 33, стр. 216.

⁷⁹ - «Барельви – история и убеждения», Ихсан Иляхи Захир, С. 74.

⁸⁰ - «Танвируль кулюб», Мухаммад Амин Аль-Курди, С. 534.

⁸¹ - «Хадаику Бахшаш», имам Ахмад Рида, (2/104).

Ахмад Рида Хан также говорит: «Аллах, Благословенный и Всевышний, дал нашему господину Мухаммаду все, что есть в Хранимой Скрижали»⁸².

И он говорит: «О Гаус, о Абдулькадер Аль-Джиляни, сила слова «Будь» получена Мухаммадом от Его Господа, а от Мухаммада она получена вами, и все, что происходит — это результат ваших скрытых действий»⁸³.

Всемогущий Аллах говорит, отрицая эти верования: *«Скажи: «Кто одаряет вас уделом с неба и земли? Кто властен над слухом и зрением? Кто мертвое превращает в живое, а живое превращает в мертвое? Кто управляет делами?»*. Они скажут: *«Аллах»*. Скажи: *«Неужели вы не устрашитесь?»*⁸⁴.

Аллах Всевышний сказал: *«Скажи: «Кому принадлежит земля и те, кто на ней, если только вы знаете?»*. Они скажут: *«Аллаху»*. Скажи: *«Неужели вы не помяните назидание?»*. Скажи: *«Кто Господь семи небес и Господь великого Трона?»*. Они скажут: *«Аллах»*. Скажи: *«Неужели вы не устрашитесь?»*. Скажи: *«В чьей Руче власть над всякой вещью? Кто защищает, и от Кого нет защиты, если только вы знаете?»*. Они скажут: *«Аллах»*. Скажи: *«До чего же вы обмануты!»*⁸⁵.

⁸² - «Халисуль иътикад», имам Ахмад Рида, С. 33.

⁸³ - «Архив Форума Ахль Аль-Хадис», имам Ахмад Рида, (1/12426).

⁸⁴ - Сура 10: Иона, аят 31.

⁸⁵ - Сура 23: Верующие, аят 84-89.

Сказал Сунуллах Аль-Ханафи в книге «Сайфуллах»: «Что касается их высказывания: "Аулия имеют способность действовать при жизни и после смерти", то следующие слова Аллаха Всевышнего опровергают это:

«Кто отвечает на мольбу нуждающегося, когда он взывает к Нему, устраняет зло и делает вас наследниками земли? Есть ли бог, кроме Аллаха? Мало же вы поминаете назидания!»⁸⁶.

«Воистину, ваш Господь — Аллах, Который сотворил небеса и землю за шесть дней, а затем вознесся на Трон (или утвердился на Троне). Он покрывает ночью день, который поспешно за ней следует. Солнце, луна и звезды — все они покорны Его воле. Несомненно, Он творит и повелевает. Благословен Аллах, Господь миров!»⁸⁷.

«Вот Я заключил с вами завет о том, что вы не будете проливать вашей крови и изгонять друг друга из ваших жилищ. Потом вы признали это, свидетельствуя об этом»⁸⁸.

«Славит Аллаха то, что на небесах и на земле. Он — Могущественный, Мудрый. Ему принадлежит власть над небесами и землей. Он оживляет и умерщвляет, и Он способен на всякую вещь»⁸⁹.

Эти аяты и подобные им указывают на то, что Аллах един в творении, действии и предопределении, и у него нет сотоварища, и каждый находится под его контролем и властью. Он

⁸⁶ - Сура 27: Муравьи, аят 62.

⁸⁷ - Сура 7: Ограды, аят 54.

⁸⁸ - Сура 2: Корова, аят 84.

⁸⁹ - Сура 57: Железо, аят 1-2.

Владелец, Распорядитель, дающий жизнь и умерщвляющий. Это то, с чем единодушно соглашались ранние мусульмане и те, кто последовал за ними, и это то, что они поняли из формулы: «Нет Бога, кроме Аллаха». Что касается того понятия, что аулия распоряжаются вселенной после смерти, то это хуже, чем считать, что они распоряжаются вселенной при жизни»⁹⁰.

Что касается необычной способности (карама), то это нечто необыкновенное, чем Аллах Всемогущий наделяет кого-то из Своих праведных рабов, живого или умершего, отвращая посредством этого от него вред, или принося ему пользу. Праведный раб не в силах сделать это самостоятельно, даже если очень захочет, так же как и пророки не в силах совершить чудо от самих себя. Все это зависит от одного Аллаха.

Аллах Всевышний сказал: *«Они говорят: «Почему ему не ниспосланы знамения от его Господа?». Скажи: «Воистину, знамения - у Аллаха, а я - всего лишь предостерегающий и разъясняющий увещеватель»*⁹¹.

Праведники не имеют права распоряжаться царством небес и земли, но могут делать дуа и создавать причины для своего благополучия, как и все другие люди, так как они ничем не отличаются от остальных, кроме того, что они искренние и благородные, и это самое главная их черта. Что же касается после смерти, то они не в состоянии заступиться ни за кого, пока находятся в Барзахе,

⁹⁰ - «Сайфуллах», Сунуллах Аль-Ханафи, С. 28-30.

⁹¹ - Сура 29: Паук, аят 50.

ни за живых, ни за мертвых. А в судный день они смогут это сделать только с соизволения Аллаха.

Аллах Всевышний сказал: «Скажи: «Аллаху принадлежит заступничество целиком. Ему принадлежит власть над небесами и землей, и к Нему вы будете возвращены»⁹².

Аллах Всевышний сказал: «Те, к кому вы взываете помимо Него, не владеют заступничеством. Заступаться будут только за тех или только те, которые осознанно засвидетельствовали истину»⁹³.

Аллах Всевышний сказал: «Аллах — нет божества, кроме Него, Живого, Вседержителя. Им не овладевают ни дремота, ни сон. Ему принадлежит то, что на небесах, и то, что на земле. Кто станет заступаться перед Ним без Его дозволения?»⁹⁴.

А тот, кто верит, что аулия могут управлять вселенной или знают невидимое, тот неверный. И доказательство этому следующий аят:

Аллах Всевышний сказал: «Аллаху принадлежит власть над небесами, землей и тем, что на них, и Он способен на всякую вещь»⁹⁵.

Аллах Всевышний сказал: «Скажи: «Никто из тех, кто на небесах и на земле, не ведает

⁹² - Сура 39: Толпы, аят 44.

⁹³ - Сура 43: Украшения, аят 86.

⁹⁴ - Сура 2: Корова, аят 255.

⁹⁵ - Сура 5: Трапеза, аят 120.

сокровенное, кроме Аллаха, а они даже не подозревают, когда их воскресят»⁹⁶.

Аллах говорит в Своем Благородном Коране, наставляя Своего Пророка Мухаммада, да благословит его Аллах и приветствует, таким образом, чтобы устранить путаницу и разъяснить правду:

Аллах Всевышний сказал: *«Скажи: «Я не властен принести себе пользу или причинить себе вред, если того не пожелает Аллах. Если бы я знал сокровенное, то приумножил бы для себя добро, и зло не коснулось бы меня. Однако я — всего лишь предостерегающий увещеватель и добрый вестник для верующих людей»⁹⁷.*

И в заключении следует объяснить правило, которое является одним из принципов Ахлю ас-сунна валь джамаа: *тот, кто считает и говорит, что мертвые могут управлять вселенной без соизволения Аллаха, тот является неверным⁹⁸.*

⁹⁶ - Сура 27: Муравьи, аят 65.

⁹⁷ - Сура 7: Ограды, аят 188.

⁹⁸ - «Аль-бахру ар-раик», Ан-Насафи, (3/94) и (2/298); «Раддуль мухтар», Ибну Абидин, (2/439).

Источники

1. «Аль-Азкяр», Ан-Навави.
2. «Ат-Тазкира», Аль-Фатани.
3. «Аль-манаруль муниф», Ибну Аль-Кайим.
4. «Аль-Мактубат Ар-Раббания», Ас-Сарханди.
5. «Рисалютун фи тахкики ар-рабит», Халид Аль-Багдади.
6. «Рашахату айниль хаят», Али бну Аль-Хусейн Аль-Харави.
7. «СайфуЛлах», СунуЛлах Аль-Ханафи.
8. «Халисуль иътикад», имам Ахмад Рида.
9. «Хадаику Бахшаш», имам Ахмад Рида.
10. «Барельви – история и убеждения», Ихсан Иляхи Захир.
11. «Маджалятуль манар», Мухаммад Рашид Рида.
12. «Аль-хадаику аль-вардия фи хакаики аджляи ан-накшабандия», Абдульмаджид бну Мухаммад Аль-Хани.
13. «Ас-сильсия ас-сахиха», Аль-Альбани.
14. «Аль-иълям бикаватыиль ислям», Ибну Хаджар Аль-Хайсами.
15. «Табакат ас-суфия», Аш-Шаарани.
16. «Джавахируль маани», Али Харазим.
17. «Кунуз ас-саада аль-абадия», Мухаммад Нур бну ДайфуЛлах.
18. «Иргам аль-мурид», Мухаммад Захид Аль-Каусари.
19. «Шифауль алиль тарджамату аль-каулиль джамиль», Мухаммад Аль-Маъсум.
20. «Аль-мактубат ар-раббания», Ас-Сарханди.
21. «Танвируль кулюб», Мухаммад Амин Аль-Курди.
22. «Раддуль мухтар», Ибну Абидин.

23. «Аль-бахджату ас-сания фи адаби ат-тарикати аль-халидияти аль-алияти ан-накшабандия», Мухаммад бну Абдуллах Аль-Хани.
24. «Аль-бахру ар-раик», Ан-Насафи.
25. «Шифауль алиль», Шах Валиюллах
26. «Джамиуль карамат», Ан-Набахани.
27. «Аль-хави», Ас-Суюты.
28. «Аль-анвару аль-кудусия», Аш-Шаарани.
29. «Аль-мавахибу ас-сармадия», Мухаммад Амин Аль-Курди.
30. «Нуруль хидая валь ирфан», Мухаммад Асъад.
31. «Бахар шарият», Амджад Али.
32. «Накшабандиты прошлого и настоящего», Фаридуддин Айдан.
33. «Тафсир Ибну Кясир», Ибну Кясир.
34. «Аль-хадикату ан-надия фи ат-тарикати ан-накшабандия», Мухаммад бну Сулейман Аль-Багдади.

А Аллах знает лучше

Абдулькадер Альхасани